



传播好声音 请多些“社区新闻联播”

□郭元鹏

疏解“通勤之难”，需要宏观层面的长期规划，同样也要看见当时当刻上班族的期待。比如，企业管理者可以一同行动，根据员工实际情况提供更为友好的弹性工作制度；再如，提高共享单车覆盖率，让回家的“最后一公里”更方便快捷。这些细微之处的变化，同样能够彰显城市建设的温度。

——光明网：《1400万人的“通勤之难”，应当被看见》

“30+”的年龄，正是个人事业发展的黄金阶段，且承担着多重角色。按照我国未来人口年龄结构的变化趋势，劳动者供求力量对比也将发生一定改变，从长期来看，用工年轻化趋势也将遭到相应瓦解。对此，政策要先行引导。在一些发达国家，劳动者的求职简历中不放照片、不显示性别和年龄，雇主有任何这方面要求和暗示都属违法。由于法律对此有明确规定，且执法非常严格，企业违法成本很高，避免年龄歧视由此成为共识。

——光明日报：《职场年龄歧视缘何难解》



【本期话题】

3D眼镜单独收费

今年春节档电影市场火热，但也有一些消费者在观影时发现，看3D电影时，有些影院并不提供免费的3D眼镜，需额外购买或租赁。记者在网络投诉平台上也发现，针对影院没有免费提供3D眼镜的投诉在增多。你怎么看？

【议论纷纷】

①@阿丁 影院竟把原本应由其承担的服务义务拆分开来，强行要求观众“看3D电影须自购3D眼镜”，这无疑是一种赤裸裸的消费侵权行为，更是一种地地道道的霸王条款。

②@余清明 显然，影院此举侵犯了消费者的知情权、平等选择权和公平交易权，应承担违约责任。问题是，消费者实现“要求退票、支付违约金”等诉求并非易事，很可能因为“事小钱少麻烦多”懒得追究到底。倒是执法部门掌握舆情后，应该主动作为严肃查处，如此方能以儆效尤！

本期话题下期继续

“社区小广播每天上午10点准时响起来。每周微党课、防诈民警课堂、保健小知识等等，每天不重样，很好地解决了我们老年人的阅读问题。”今年95岁高龄的老党员周爷爷说。崇川区幸福街道的“幸福之声小广播”成了一道风景。

（2月13日本报4版）

“社区小广播”被当地社区的百姓称之为“社区新闻联播”，虽然主播们和电视台的播音员在播音技术上不能相比，可是社区百姓都十分喜爱和认可。“社区小广播”通过灵活多变、更贴地气的方式，把党的声音、优惠政策、家庭教育理念、社区里发生的好人好事等传入寻常百

姓家。

与当下流行的短视频、朋友圈等传播方式相比，“社区小广播”从载体上来说，似乎显得有点土老帽了。但是，也需要知道的是，一些老年群体还是更喜欢这种传统的传播方式。的确，“社区小广播”就相当于“有声阅读”，有效解决了老年人获取信息不方便的难题。

“社区小广播”的另外意义则在于，这是一种“最靠近社区居民”的载体，其传播的一些信息，有不少是社区里的家长里短。而这些家长里短往往又是社区居民最关注的：哪栋楼的邻居做了什么好人好事，社区里将举办什么活动，谁家的媳妇在单位受

到了表彰，谁家的孙子在学校获得了老师的表扬，都能在“社区小广播”里知道。最关键的是，社区居民都可能成为“社区小广播”里的主播，大家一起撰稿播音分享生活中的快乐幸福和得失教训。

另外，让中小学生参与“社区小广播”，不仅培养了孩子们的兴趣，而且激发了他们的学习能力。像给社区里的爷爷奶奶读读诗歌、读读文章，还传播了优秀文化。

传播好声音，请多些播送家长里短的“社区新闻联播”！



见义智为值得肯定更值得学习

□王锦南

昨天中午12时20分，上海振华重工(集团)股份有限公司南通分公司工艺技术部工艺员陈喜在回公司途中发现河道里有人落水。陈喜先是拔了一根芦苇，但够不到落水者。在自己不会游泳的情况下，他及时报警，并一直守护在现场。最终，落水者成功获救。

（2月13日本报3版）

见义勇为是中华民族的传统美德，媒体上报道了很多见义勇为的事例。这些事情的发生，让见义勇为得到了很好的传承。

不过，不少见义勇为者也因见义勇为而付出了沉重的代价。有些见义勇为者受伤，有些则付出了生命的代价。

面对突发情况，我们需要“该出手时就出手”，但如何“出手”才能既保护自己，也让突发情况得到妥善处理呢？这就需要我们把见义勇为“升级”为见义智为。

当然，在现实生活中，很多人面对突发情况有“该出手就出手”的勇气，但并不知道如何才能见义智为。因此，相关部门特

别是警方可以通过网络、宣传海报等方式开展见义智为的培训，以让更多人明白在情况紧急的情况下，可以采取哪些措施既能妥善处理突发情况，又能最大限度地保护自己的人身安全。同时，还可对见义智为进行奖励和宣传，以引导见义智为。

我们有理由相信，如果越来越多的人知道如何见义智为，见义智为就会蔚然成风，就会带动“见义众为”，从而让城市更文明，也让社会更温暖。如此，自是极好。

让患者更便利 让医院更高效

□梁诗韵

为进一步满足广大市民的就医需求，10日，南通市第一人民医院互联网医院正式开诊，可以提供视频问诊、药品配送等一系列便民服务。

（2月13日本报5版）

“看病难”对大多数人来说，是生活中很大的烦恼，但如果能不出门在家看病，则可以避免一大堆烦恼。

互联网医院没有围墙，不是一个简单把线下医疗服务照搬到手机上的网上医院，而是一个通过互联互通、大数据、云计算、人工智能等互联网技术，提供更多

更充分的医疗、健康服务的大健康平台和载体。2020年以来，在抗击新冠肺炎疫情过程中，各地医院纷纷推出互联网医疗服务，互联网的线上问诊起到了非常好的作用，为群众提供防疫科普的同时，还开展了咨询、心理疏导、远程会诊、慢病复诊、药物配送等一系列的服务。

互联网医院提高了医疗服务效率，让患者少跑腿、更便利，使更多群众能分享到优质医疗资源，同时也为医疗机构的良性发展插上了翅膀，大大拓展其医疗服务空间和内容，提升其

影响力。疫情突发后，很多医院升级了服务，线上就诊开放了更多的专科，增加了医生，而且不只是提供医学咨询，还提供慢病问诊复诊、开具药方和配送到家服务。这些扎实举措与服务让患者真切感受到线上就诊不仅方便，而且也可以安心、放心，这大大增加了线上就诊模式的消费好感。

互联网医院在服务保障群众就医配药及健康管理监测等方面的作用正在不断显现，给力且值得信赖，大家认同线上就诊模式，互联网医院将会有更大的作为和作用。

阻车上楼

近年来，电动自行车“进楼入户”“飞线充电”等造成的火灾事故不断增加。为了消除此类安全隐患，今年我市特将居民小区安装电梯“阻车”系统列入为民办实事工程，并计划安装超20000个，同时完善小区内电动自行车停放充电设施。

（2月11日本报4版）

要严规矩重执行

□政青

很多人之所以非要让电动自行车上楼，主要是想给电动自行车充电，而不完全是为了停放。运用技术手段将电动自行车“拒之门外”固然值得肯定，但积极解决充电需求同样非常必要。相关部门应主动作为，关注居民小区电动自行车充电桩等公共设施的配置和完善，让电动自行车有方便、安全的充电场所，这样才能从根本上阻断电动自行车上楼，有效解决电动自行车自燃引发的安全隐患。因此，在通过安装“阻车”系统的方式防止电动自行车上楼入户之外，还需跟进相关配套服务。不妨在小区里多设立几处智能充电装置，以政府“补一点”、物管“贴一点”、居民“出一点”的方式，解决居民充电贵、充电难问题，方便居民充电。

笔者相信，只要配套服务与处罚机制相结合，再辅以“阻车”系统，就一定能有效遏制电动自行车上楼入户的危险行为，确保广大人民群众的生命和财产安全。

需要多种手段

□廖卫芳

众所周知，居民之所以要让电动自行车“进楼入户”，原因是多方面的，其中既有小区充电难、充电贵等原因，也有电动自行车防盗设施不齐全等问题。因此，相关部门在治理电动自行车“进楼入户”时，除了安装“阻车”系统之外，还需解决停放和充电问题。一方面，不妨在小区里多设立几处智能充电装置，以政府“补一点”、物管“贴一点”、居民“出一点”的方式，解决居民充电贵、充电难问题；另一方面，小区物业应在电动自行车停车棚里安装防盗监控设备，加强对车棚的值守巡查，以避免车辆被偷盗现象的发生。

除此之外，还应跟进必要的处罚机制，对屡劝不改，擅自让电动自行车“进楼入户”的行为，应依照相关法律法规予以处罚，倒逼居民遵守法律法规，自觉做到不携带电动自行车或其蓄电池“进楼入户”，从源头上遏制相关燃爆事故的发生。